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 פתוח  פונקציה  לטור. 18
 

 : טור  מקלורן18.1
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x.   פונקציה לטור  חזקות  בכלומר  מצאנו  שיטה  איך  לפתח-
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 .ואמנם  זה  הטור  שקבלנו  קודם  עבור  טור  גאומטרי

 .נעבור  לדוגמה  נוספת  שאף  אותה  כבר  ראינו  בדרך  אחרת



 שלמה הבלין                                                                                                מתמטיקה  לפיזיקאים' פרופ
 

 163

f x x( ) ln( )= +1  

′ =
+

f x
x

( )
1

1
        ′′ = −

+
f x

x
( )

( )
1

1 2           ′′′ =
+

f x
x

( )
( )

2
1 3       f x

x
( ) ( )

( )
4

4

2 3
1

= −
⋅
+

 

f ( ) ln0 1= = 0 1              ′ =f ( )0 ′′ = −f ( )0 1       ′′′ =f ( )0 2            f ( ) ( ) !4 0 3= −

ln( ) ... ( )1
1
2

1
3

1
4

12 3 4 1

1
+ = − + − + = − +

=

∞

∑x x x x x
x
n

n
n

n
 

 .כפי  שראינו  למעלה

f     ונקציהפהפתוח  מעניין  הוא  של   x e x( ) =

1
′ = ′′ = = =f x f x f x en x( ) ( ) ... ( )( )  

′ = ′′ = = =f f f n( ) ( ) ... ( )( )0 0 0  

                              e x
x x x x

n
x

n

n
= + + + + + =

=

∞

∑1
2 3 4

2 3 4

0! ! !
...

!
  ולכן
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x.   כלומר  הטור  מתכנס  לכל
דוגמה  מענינת  וחשובה  היא  פתוח  פו :  הבאה’
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 .הזו'  כאן  נמצא  עתה  פתוח  כללי  לפו
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   שאינו  מספר  טבעי  מקבלים  טור  חזקות  אינסופי  המתכנסμכלומר  עבור  

−עבור   < <1 1x 
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n לפולינום  מסדר    טבעי  הטור  האינסופי  הופך  לסופי  ואילו  אם   μ = n  

x.   ולכן  הוא  מתכנס  לכל
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  טור  טיילור18.2

xשל    לעתים  קרובות  מענינים  בפתוח  טור  בחזקות   x− 0

f(x):  זה  נקרא  טור  טיילור  ואז  אפשר  להוכיח  שקיים  הפתוח  הבא  ל-
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  השארית18.3
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